
                                        

 
 

Ata da Décima Oitava Sessão Ordinária do Primeiro 
Período Legislativo da Câmara Municipal de Cabo Frio,  
realizada no dia 26(vinte e seis) de abril do ano 
de 2018(dois mil e dezoito).-------------------------------------- 

                                     Às dezoito horas do dia 26(vinte e sete) de abril do ano de 
2018(dois mil e dezoito) sob a Presidência do Vereador Achiles Almeida Barreto Neto e 
com a ocupação  da Primeira Secretaria pelo Vereador Luis Geraldo Simas de Azevedo,  
reuniu-se Ordinariamente a Câmara Municipal de Cabo Frio. Além desses, 
responderam a chamada regimental os seguintes Vereadores: Achiles Almeida Barreto 
Neto, Adeir Novaes, Alexandra dos Santos Codeço, Edilan Ferreira Rodrigues, 
Guilherme Aarão Quintas Moreira, Jefferson Vidal Pinheiro, Leticia dos Santos Jotta, 
Luis Geraldo Simas de Azevedo, Miguel Fornaciari Alencar, Oséias Rodrigues Couto, 
Rafael Peçanha de Moura, Rodolfo Aguiar de Faria, Silvio David Pio Oliveira, Vagne 
Azevedo Simão e Vanderlei Rodrigues Bento. Havendo número regimental, o Senhor 
Presidente declarou aberta a 100 (CENTÉSIMA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 15ª (DÉCIMA 
QUINTA) LEGISLATURA (2017 - 2020) - 29ª PERÍODO (01/01/2017 À 31/12/2018) DE 26 
DE ABRIL DE 2018 em nome de Deus. Cumprido o rito regimental, o Senhor Presidente 
solicitou ao Senhor Primeiro Secretário a leitura do Expediente que constou do 
seguinte: EM CONFORMIDADE COM O ART. 71, ITEM 1 DO REGIMENTO INTERNO: 
LEITURA E APRECIAÇÃO DA ATA: 03-04-2018; Entrega do Diploma de Moção de 
Aplausos Autor: Ver. Alexandra dos Santos Codeço Outorgado: Sr. Rubens Barbosa da 
Silva; Entrega do Diploma de Moção de Aplausos - Autor: Ver. Alexandra dos Santos 
Codeço - Outorgado: Sr. Eduardo Damaceno Matias; Entrega do Diploma de Moção de 
Aplausos - Autor: Ver. Adeir Novaes - Outorgado: Sr. Carlos José Alves de Souza; 
Entrega do Diploma de Moção de Aplausos - Autor: Ver. Adeir Novaes, Outorgado: 
Equipe do Patamo Unamar do 25º Batalhão de Polícia Militar; TRIBUNA LIVRE - 
RESOLUÇÃO Nº 442, DE 07 DE NOVEMBRO DE 1995 - Sindicato dos Servidores Públicos 
Municipais de Cabo Frio - SINDCAFREPRESENTANTE: Olney Motta Vianna; EMENDA: 
0002/2018 - ACHILLES ALMEIDA BARRETO NETO DISPÕE SOBRE EMENDA 
SUBSTITUTIVA AO PROJETO DE LEI Nº 050/2018 QUE INTRODUZ ALTERAÇÕES NA LEI 
N° 2.444, DE 18 DE JULHO DE 2012, QUE DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO CONSELHO 
MUNICIPAL DA JUVENTUDE; PROJETO DE LEI: 0255/2017 - ALEXANDRA DOS SANTOS 
CODEÇO DISPÕE SOBRE     A OBRIGATORIEDADE DA     APRESENTAÇÃO DE OBRAS 
CINEMATOGRÁFICAS ADAPTADAS PARA PESSOAS COM DEFICIÊNCIA AUDITIVA NOS 
CINEMAS DO MUNICÍPIO DE CABO FRIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE 
LEI: 0078/2018 - VANDERLEI RODRIGUES BENTO NETO, DISPÕE SOBRE A VEDAÇÃO DE 
EMISSÃO DE CARNÊ DE COBRANÇA DE IMPOSTO PREDIAL E TERRITORIAL URBANO - 
IPTU A TEMPLOS DE QUALQUER CULTO SITUADOS NO MUNICÍPIO DE CABO FRIO E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 0080/2018 - LETÍCIA DOS SANTOS JOTTA, 
INSTITUI A POLÍTICA DE ATENÇÃO, ACOMPANHAMENTO E TRATAMENTO DE 
HIPERTENSÃO ARTERIAL EM CRIANÇAS E ADOLESCENTES E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 
PROJETO DE LEI: 0082/2018 - OSÉIAS RODRIGUES COUTO, TORNA OBRIGATÓRIA A 
LIMPEZA DAS ÁREAS PÚBLICAS UTILIZADAS APÓS A REALIZAÇÃO     DE     
COMEMORAÇÕES, EVENTOS, FESTAS     E     DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE 
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LEI COMPLEMENTAR: 0003/2018 – MESA DIRETORA, ALTERA O ANEXO IV DA LEI 
COMPLEMENTAR Nº 030/2017, QUE DISPÕE SOBRE ESTRUTURA ADMINISTRATIVA DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE CABO FRIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; REQUERIMENTO: 
0043/2018 – VANDERLEI RODRIGUES BENTO NETO, REQUER AO SENHOR PREFEITO 
MUNICIPAL DE CABO FRIO, INTEIRO TEOR DE TODOS OS PROCESSOS 
ADMINISTRATIVOS DE DISPENSA DE LICITAÇÃO FIRMADOS ENTRE O MUNICÍPIO DE 
CABO FRIO E A G4 AUTOMOTIVE VEÍCULOS LTDA; REQUERIMENTO: 0049/2018 - 
LETÍCIA DOS SANTOS JOTTA, REQUER OUTORGA DE MOÇÃO DE APLAUSOS AO SR. 
JONAS CORRÊA; REQUERIMENTO: 0050/2018 - LETÍCIA DOS SANTOS JOTTA, 
REQUER  OUTORGA  DE  MOÇÃO  DE  APLAUSOS  A  SRA.  KATHLLEN  CAMILLE  DA 
SILVA; REQUERIMENTO: 0051/2018 - LETÍCIA DOS SANTOS JOTTA, 
REQUER   OUTORGA   DE   MOÇÃO   DE   APLAUSOS   A   SENHORITA   YASMIM   DOS 
SANTOS TOMAZ; REQUERIMENTO: 0052/2018 – ACHILLES ALMEIDA BARRETO NETO, 
REQUER  OUTORGA  DE  MOÇÃO  DE  APLAUSOS  AO  CONSELHO  REGIONAL  DE 
CONTABILIDADE DO RIO DE JANEIRO; INDICAÇAO: 0332/2017 - SILVIO DAVID PIO 
OLIVEIRA, SOLICITA  AO  EXMO.  SENHOR PREFEITO A REFORMA DA CAPELA 
MORTUÁRIA DE TAMOIOS E SAMBURÁ NO MUNICÍPIO DE CABO FRIO; INDICAÇAO: 
0132/2018 - SILVIO DAVID PIO OLIVEIRA, INDICO AO EXMO.  SR.  PREFEITO,  A  
CRIAÇÃO  DE  CURSO  GRATUITO  DE  LIBRAS (LINGUAGEM BRASILEIRA DE SINAIS; 
INDICAÇAO: 0145/2018 - VANDERLEI RODRIGUES BENTO NETO, REQUER  AO  ILMO.  
SENHOR  PRESIDENTE  A  REGULARIZAÇÃO  DO  PORTAL  DA TRANSPARÊNCIA DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE CABO FRIO; INDICAÇAO: 0152/2018 - LETÍCIA DOS SANTOS 
JOTTA, SOLICITA AO EXMº PREFEITO O REPARO E MANUTENÇÃO DOS POSTES DE LUZ 
DO BAIRRO MONTE ALEGRE II NO MUNICÍPIO DE CABO FRIO; INDICAÇAO: 0153/2018 - 
RAFAEL PEÇANHA DE MOURA, SOLICITA   AO   EXMO.   SR.   PREFEITO A   
CRIAÇÃO   DO   FUNDO   SOBERANO MUNICIPAL DE CABO FRIO E SEU RESPECTIVO 
CONSELHO; INDICAÇAO: 0154/2018 - RAFAEL PEÇANHA DE MOURA, SOLICITA  AO  
EXMº  SR.  PREFEITO  MUNICIPAL  MELHORIAS  PARA  A  ESTRUTURA DA GUARDA 
MARÍTIMA  E AMBIENTAL; INDICAÇAO: 0155/2018 - OSÉIAS RODRIGUES COUTO, 
SOLICITA   AO   EXMº   PREFEITO   QUE   VIABILIZE   COM   A   MAIOR   BREVIDADE 
POSSÍVEL  TRANSPORTE  GRATUITO  PARA  OS  UNIVERSITÁRIOS  DO  SEGUNDO 
DISTRITO – TAMOIOS. Terminada a leitura do Expediente, o Senhor Presidente 
franqueou a Tribuna aos oradores inscritos. Ocupou a Tribuna como primeiro orador 
inscrito a Vereadora Alexandra Codeço, que inicialmente saudou a todos. Em seguida, 
disse que estava muito feliz por ter tido a oportunidade de homenagear profissionais 
da Polícia Civil, destacando que reconhecia e valorizava o trabalho dos policiais civis e 
militares. Disse ainda, que os policiais arriscavam suas vidas pela população e recebiam 
um salário vergonhoso. Após, agradeceu a COMSERCAF por ter acatado seu pedido 
para limpeza e capina do campo de futebol do bairro Gambôa. Em seguida, disse que 
quanto a Secretaria de Postura e ordem Pública, estava revoltada com tais instituições, 
em virtude de que havia muito tempo solicitara a retirada de carcaças ao lado do Posto 
de Saúde da Gambôa e uma secretaria passava a responsabilidade para a outra, sem 
resolver o problema. Assim, considerava uma falta de respeito para com a Casa 
Legislativa e para os vereadores, que eram autoridades representantes do povo. Em 
aparte, o Vereador Silvio David Pio Oliveira disse que, corroborava com as palavras da 
vereadora, e mais, que a retirada de carcaças era responsabilidade da Secretaria de 
Posturas, que estava mesmo deixando a desejar com relação ao trabalho realizado. 



Retomando ao seu discurso, a vereadora Alexandra Codeço, disse que tais secretarias 
já passaram dos limites. Após, disse que fizera visita ao hospital do Jardim Esperança e 
enviara ofício para o Secretário de Saúde solicitando ar condicionado, bebedouros e 
cobertura na parte externa, onde os usuários aguardavam para ser atendidos, 
porém  até aquela data não havia sido atendida. Com isso, solicitava providências 
urgentes naquele sentido. Prosseguindo, discorreu sobre Projeto de Lei de sua autoria, 
dispondo sobre a obrigatoriedade da apresentação de obras cinematográficas 
adaptadas para pessoas com deficiência auditiva nos cinemas do município de Cabo 
Frio, destacando a importância de que tais pessoas fossem tratadas com dignidade e 
respeito, no que encerrou sua fala.  A seguir, ocupou a Tribuna o Vereador Rafael 
Peçanha, que inicialmente saudou a todos. Em seguida, saudou a presença dos 
policiais militares na Assistência. Após, criticou os dois últimos prefeitos de Cabo Frio, 
frisando que os mesmos se revezavam no poder e que as próximas eleições 
complementares não deveriam ser comemoradas, em virtude de que decisões judiciais 
deveriam ser cumpridas e não comemoradas. Disse, que o prefeito Marcos Mendes 
deveria ter tido o bom senso de não ter se candidatado nas últimas eleições. Após, 
disse que os dois governos mantiveram as mesmas modalidade e práticas contra o 
povo, como fora o caso do conhecido “Decreto da Maldade”, que pretendia retirar 
direitos do trabalhador. Solicitou que o senhor presidente Achilles Barreto, desse 
celeridade aos documentos relacionados ao citado Decreto, que tramitavam na Casa. 
Continuando, disse que recebera naquela data uma servidora da prefeitura, com mais 
de trinta anos de serviço, que por ter se manifestado nas redes sociais sobre a 
Cassação do prefeito Marquinho Mendes, recebera oficio comunicando sua 
transferência para Maria Joaquina, o que configurava assédio moral. Disse, que o povo 
de Cabo Frio deveria se libertar de práticas como aquela. Em seguida, falou sobre a 
importância de que fosse criado um fundo com os recursos dos royalties, para que os 
recursos fossem utilizados em eventuais emergências no município. Após, leu 
documento que estabelecia as áreas onde a arrecadação dos royaties poderia ser 
usada, destacando que jamais vira aquele recurso utilizado nas áreas estabelecidas, 
mas sim em show, em obras sociais suspeitas e pessoas se beneficiando. Prosseguindo 
reportou-se ao acidente ocorrido com a embarcação Tona Galeia, ocorrido há alguns 
anos, destacando que na ocasião fora criada a Guarda Marítima, que na atualidade se 
encontrava decadente e sem nenhuma estrutura. Por isso, criava proposição para 
revitalização daquela corporação. Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua 
fala. Após, fez uso da Tribuna o Vereador Vanderlei Vento, que inicialmente saudou a 
todos. Em seguida, comentou sobre o “Decreto da Maldade”, amplamente debatido na 
Casa Legislativa e mídias sociais, destacando que era inadmissível que o Executivo 
tirasse direitos essenciais do trabalhador. Adiante, solicitou que o presidente da Casa 
atualizasse o portal da Câmara Municipal, destacando que a Casa deveria dar o 
exemplo. Em seguida, falou sobre a importância de que não fosse cobrado imposto 
predial aos templos de todas as denominações, o que inclusive era preceito da 
Constituição Federal. Em seguida, comentou sobre um equívoco ocorrido 
recentemente, quando um blogueiro publicara uma foto nas redes sociais, afirmando 
ser do Vereador Vanderlei Bento, mas, que ao constatar o erro, o citado o blogueiro 
tivera hombridade de reconhecer e se retratar. Continuando, enumerou diversas 
proposições de sua autoria, sublinhando que seu trabalho na Casa era sempre em prol 
do povo de Cabo Frio e que ele próprio pedira o empecheament do prefeito, o que não 



seria mais necessário, em decorrência de que o mesmo estava para deixar o governo. 
Disse que, pretendia colaborar com o novo modelo de gestão que Cabo Frio deveria 
impor, reiterando que tinha compromisso com a cidade e seus planos era fazer com 
que Cabo Frio fosse respeitado e reconquistasse a dignidade perdida. Disse que, 
deveria haver a quebra daquele ciclo, no que encerrou sua fala. Não havendo mais 
oradores inscritos para o uso da Tribuna, o Senhor Presidente conduziu os trabalhos 
para a Ordem do Dia. NESTA ETAPA, FOI APROVADO O PARECER CONTRÁRIO DA 
COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA AO VETO: 0001/2018. FOI RETIRADA A 
EMENDA SUBSTITUTIVA: 0002/2018. FORAM ENCAMINHADOS PARA A COMISSÃO DE 
CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA OS SEGUINTES PROJETOS: PROJETO DE LEI: 0255/2017, 
PROJETO DE LEI: 0078, 0080, 0082/2018 E PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR: 
0003/2018. FOI REJEITADO O REQUERIMENTO: 0043/2018. FORAM APROVADOS OS 
REQUERIMENTOS NSº 0049, 0050, 0051 E 0052/2018 E AS INDICAÇÕES NSº 
0332/2017, 0145, 0152, 0153, 0154 E 0155/2018. FOI RETIRADO PELO AUTOR A 
INDICAÇAO: 0132/2018. Terminada a Ordem do Dia, o Senhor Presidente franqueou a 
Tribuna para a Explicação Pessoal. Ocupou a Tribuna em Explicação Pessoal, a 
Vereadora Letícia Jotta, que inicialmente saudou a todos. Em seguida, disse que após 
muitas reclamações, questionara ao Secretário de Educação quanto o fechamento de 
diversas escolas. Observou que, o mesmo enviara-lhe e-mail esclarecendo que não 
estavam sendo fechadas escolas, mas, que estava fazendo uma readequação em 
alguns prédios, como era o caso da escola Santos Anjos Custódios, onde foram 
remanejados alunos dos sextos e nonos anos para o colégio Américo Vespúcio. Disse 
ainda, que ficara claro que o mesmo caso ocorrera em outras escolas, onde houvera 
remanejamento. A seguir, comentou sobre Projeto de Lei de sua autoria, dispondo 
sobre o combate à hipertensão arterial nas crianças e adolescentes, enfatizando que o 
intuito daquela proposição era prevenir a doença na fase adulta. Após, teceu 
comentários sobre o sistema de saúde, destacando que encontrara muitas dificuldades 
nos postos de saúde e dirigindo-se ao Secretário responsável por aquela pasta, 
solicitou que o mesmo não se esquecesse de seus pedidos com relação aos mesmos, 
que funcionavam em estado muito precário. Disse, que no posto de São Jacinto havia 
uma médica em licença maternidade e os moradores do local encontram-se sem 
assistência. Disse entender que a citada senhora tivesse seu direito à licença, todavia, 
era de extrema necessidade que a mesma fosse substituída imediatamente. Em 
aparte, a vereadora Alexandra Codeço, disse que naquela data tomara conhecimento 
de um caso semelhante no posto Oswaldo Cruz, com isso o Secretário de Saúde 
precisava tomar providências mais enérgicas, em virtude de que o povo não poderia 
ficar sem assistência, enquanto a médica estava em licença maternidade. Retomando 
ao seu discurso, a oradora afirmou que o problema era sério e solicitou que o 
Secretário voltasse os olhos para aquelas áreas mais carentes, que não podiam 
aguardar, já que a saúde não podia esperar. Em seguida, agradeceu ao Secretário de 
Saúde, por ter atendido a uma solicitação sua através de um telefonema na semana 
anterior, mesmo estando Brasília. Disse, que havia questões que eram prioritárias e 
que não podiam esperar, no que encerrou sua fala. Não mais havendo oradores para o 
uso da Tribuna em Explicação Pessoal o Senhor Presidente encerrou a presente Sessão 
em nome de Deus. E para constar, mandou que se lavrasse a presente Ata, que depois 
de lida, submetida à apreciação Plenária, Aprovada, será assinada para que produza 
seus efeitos legais. 


